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        Κ.Ε.Κ.Π.Α. – Δ.I.E.K.  Ι.Ι.Ε.Κ. ΔΗΜΟΥ  ΒΟΛΟΥ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ 

ΔΗΜΟΥ   ΒΟΛΟΥ 

ΥΑ  185788/ΙΑ/4-12-13,  Φ.Ε.Κ.  3115/Β 

 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   Ι.Ι.Ε.Κ Δήμου Βόλου της Κ.Ε.Κ.Π.Α. –Δ.Ι.Ε.Κ. 

Περίοδος:  Σεπτέμβριος 2015 - Αύγουστος 2016 

 

Στο Ι.Ι.Ε.Κ. του Δήμου Βόλου λειτουργούν οι εξής ειδικότητες: 

Τομέας Ένδυσης και Υπόδησης 

 Τεχνικός Τεχνολογίας Ενδύματος και Υποδήματος − Σχεδιαστής Μόδας. 

Τομέας Καλλιτεχνικών Σπουδών και Εφαρμοσμένων Τεχνών 

 Τέχνη φωτογραφίας 

 Κεραμική τέχνη 

 Εσωτερική αρχιτεκτονική διακόσμηση και Σχεδιασμός αντικειμένων 

 Γραφιστική Εντύπου και Ηλεκτρονικών Μέσων 

 Συντηρητές Έργων Τέχνης και Αρχαιοτήτων. 

 Τεχνικός χειροποίητου κοσμήματος 

 Τεχνικός κοσμήματος παραγωγής  

Τομέας Επαγγελμάτων Τουριστικών Επιχειρήσεων και 
Επιχειρήσεων Φιλοξενίας 

 Τεχνικός Τουριστικών Μονάδων και Επιχειρήσεων Φιλοξενίας (Υπηρεσία 
υποδοχής − Υπηρεσία ορόφων − Εμπορευματογνωσία) 

 Τεχνικός Μαγειρικής τέχνης − Αρχιμάγειρας (chef) 
Ενώ για την επόμενη περίοδο 2016 -2017 εγκρίθηκε και θα λειτουργήσει μια 

νέα ειδικότητα: Αρτοποιία Ζαχαροπλαστική. 

Οι ειδικότητες της σχολής που λειτουργούν τη συγκεκριμένη  περίοδο έχουν άμεση 
σχέση με την πορεία της αγοράς εργασίας. 

Στο Δημοτικό ΙΙΕΚ έχουν συσταθεί για την καλύτερη λειτουργία του Ινστιτούτου 
τα εξής γραφεία: 

 Γραφείο Φοίτησης 

 Γραφείο Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων –Σεμιναρίων 

 Γραφείο Διασύνδεσης και Εργασίας  

 Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 
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H ανάπτυξη και λειτουργία της σχολής διαμορφώθηκε με ένα στρατηγικό σχέδιο 
βασιζόμενο κυρίως σε τρεις άξονες: 

1. Βιωσιμότητα 
2. Εκσυγχρονισμό  
3. Κοινωνικό ρόλο 

Για τη βιωσιμότητα του Ι.Ι.Ε.Κ. έπρεπε να μπουν στη διαδικασία του 
ορθολογισμού οι λειτουργικές του δαπάνες. Με βασικό στοιχείο   τη χρήση των 
νέων τεχνολογιών  μειώθηκε σημαντικά το κόστος των λειτουργικών αναγκών 
χωρίς να επηρεάζεται η ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.  

Αύξηση Εσόδων με τις κάτωθι ενέργειες: 

 Προβολή και Διαφήμιση εντός και εκτός Νομού 
  Αύξηση του αριθμού των σπουδαστών  
 Μείωση των αποχωρήσεων  
 Αύξηση του κύκλου των εργασιών με νέες πηγές εσόδων( δίμηνοι κύκλοι 

σεμιναρίων – ελεύθερων εργαστηρίων με βάση κυρίως τα αντικείμενα που 
διδάσκονται στη σχολή.  

 Καλύτερη διαχείριση είσπραξης των διδάκτρων (εφαρμογή  δίμηνων 
προπληρωμένων σεμιναρίων, προσπάθεια μείωσης των ανεξόφλητων 
οφειλών)  

 Καθιέρωση κλιμακωτού τιμολογίου  
 Έσοδα από Ευρωπαϊκά Προγράμματα για την  κάλυψη εξόδων κινητικότητας  
 

 Εκσυγχρονισμός 
 Αναβάθμιση βασικών υποδομών – κτήριο 
 Αναβάθμιση εργαστηριακών υποδομών 
 Εκπαίδευση προσωπικού σε θέματα ασφάλειας 

 Αγορά επίπλων για τον εξοπλισμό αιθουσών διδασκαλίας θεωρητικών 
μαθημάτων 

 Αγορά παγίων για τον εξοπλισμό εργαστηρίου μαγειρικής στο οποίο 
εξυπηρετούνται 6 τμήματα (πρωινά – απογευματινά)  με 70 σπουδαστές. 

 Ενοικίαση Λογισμικού για την υλοποίηση νέου μαθήματος στο πρόγραμμα 
σπουδών του Κοσμήματος.  

 Αγορά LAPTOP  για την κάλυψη αναγκών προβολής οπτικοακουστικού 
υλικού  

 Αγορά 7 Η/Υ για τη στελέχωση των εργαστηρίων γραφικών τεχνών λόγω 
αύξησης σπουδαστών 

 Αγορά εξαρτημάτων για τις ανάγκες του τμήματος φωτογραφίας. 
 Αγορά ηλεκτρικών ειδών για τις ανάγκες του τμήματος Συντήρησης έργων 

Ζωγραφικής 
 Αγορά μηχανημάτων εκτύπωσης, πλαστικοποίησης, για το τμήμα 

γραμματειακής υποστήριξης 
 Αγορά fan coil  σε θεωρητική αίθουσα διδασκαλίας  
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 Κοινωνικός ρόλος της σχολής 
 Ομάδα στόχος (target group) παραμένουν τα χαμηλότερα οικονομικά 

στρώματα.  
 Σημαντικό κοινωνικό ρόλο της σχολής αποτέλεσε η καθιέρωση  του 

«Κοινωνικού Τιμολογίου»  
 

 ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ 
 Με κριτήριο την επίδοση των σπουδαστών στις τελικές εξετάσεις Β΄ 

εξαμήνου, το Δημοτικό ΙΙΕΚ  προσφέρει υποτροφία στον καλύτερο 
σπουδαστή της κάθε ειδικότητας, καλύπτοντας το 50% των διδάκτρων της 
επόμενης χρονιάς. 

 Σε συνεργασία με τοπικές επιχειρήσεις εκδόθηκε η κάρτα του σπουδαστή 
που του παρέχει εκπτώσεις στις αγορές και τις υπηρεσίες των 
συνεργαζόμενων επιχειρήσεων. 

 Με απόφαση του Δ.Σ. της ΚΕΚΠΑ – ΔΙΕΚ  δίνεται η δυνατότητα ρύθμισης των 
οφειλών των σπουδαστών σε 12 δόσεις διευκολύνοντας έτσι την δύσκολη 
οικονομική κατάστασή τους. 

 Σε συνεργασία με τον Δήμο Βόλου δίνονται κίνητρα στους σπουδαστές του 
ΙΙΕΚ να παρουσιάζουν τη δουλειά τους σε πραγματικές συνθήκες εργασίας, 
διεκδικώντας εκπτώσεις στα δίδακτρά τους.    

 Στο πλαίσιο του επαγγελματικού προσανατολισμού πραγματοποιούνται 
επισκέψεις στα σχολεία της ευρύτερης περιοχής για την ενημέρωση των 
μαθητών λυκείων . Μαθητές λυκείων επισκέπτονται έπειτα από συνεννόηση 
το ΙΙΕΚ και γνωρίζουν από κοντά τις δράσεις του παίρνοντας μέρος σε 
διαδραστικά προγράμματα και βιωματικά εργαστήρια  

       
         
 
 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΤΕΡΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Ι.Ι.Ε.Κ. 
(Σεπτέμβριος  2015 – Αύγουστος 2016) 

 

Κατά την περίοδο 2015-2016 αρχικά εγγράφηκαν στο ΙΙΕΚ 215 σπουδαστές. Με 

την έναρξη των μαθημάτων συνέχισαν 196 σπουδαστές. Στη λήξη της 

εκπαιδευτικής χρονιάς τον Ιούνιο 2016 κατεγράφησαν ενεργοί  182 σπουδαστές. 

Σημαντική αιτία για  διακοπή  σπουδών εμφανίζεται να είναι η οικονομική 
δυσχέρεια, που συνοδεύεται είτε με αδυναμία καταβολής διδάκτρων, είτε με 
ανάγκη εύρεσης εργασίας, είτε ακόμη και με μετανάστευση 
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Εγγραφές Α΄ έτος 
ανά ειδικότητα 

περίοδος                 
2015-2016  

(Α΄ΕΞΆΜΗΝΟ) 

 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΩ

Ν 

Εγγραφές Β΄ έτος 
ανά ειδικότητα 

περίοδος          
2015-2016  

(Γ΄ΕΞΆΜΗΝΟ) 

 
 

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ 

ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗ 15 ΓΡΑΦΙΣΤΙΚΗ 7 

ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ 10 ΔΙΑΚΟΣΜΗΣΗ 5 

ΕΝΔΥΜΑ 10 ΕΝΔΥΜΑ 6 

ΚΟΣΜΗΜΑ 8 ΚΟΣΜΗΜΑ 3 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΡΓΩΝ  14 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΡΓΩΝ  - 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 16 ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 8 

ΜΑΓΕΙΡΙΚΗ 47 ΜΑΓΕΙΡΙΚΗ 33 

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ 24 ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ 9 

ΣΥΝΟΛΟ Α’ ΕΤΟΥΣ 144 ΣΥΝΟΛΟ Β’ ΕΤΟΥΣ 71 

    

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ   215 

 
 
 

 
 Συμμετοχή σε  Εκθέσεις  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Συμμετοχή του ΙΙΕΚ στην έκθεση «Remind,  Revive,  Reuse»   

Το  Ι.Ι.Ε.Κ  Δήμου  Βόλου  σε  συνεργασία  με  την  Εφορία  Αρχαιοτήτων  
Βόλου,   οργάνωσε   την  έκθεση  «Remind,  Revive,  Reuse»  στο  Αρχαιολογικό  
Μουσείο  Βόλου  με την  παρουσίαση των δημιουργιών σπουδαστών, 
αποφοίτων  και  εκπαιδευτών   από  τις  ειδικότητες   Ενδύματος, Κοσμήματος,  
Κεραμικής  και  Συντήρησης  Έργων  Τέχνης. Στην έκθεση παρουσιάστηκαν 
δημιουργίες που πραγματοποίησαν σπουδαστές, απόφοιτοι και εκπαιδευτές 
των ειδικοτήτων Ενδύματος και Κοσμήματος, κάτω από το moto : Remind, 
Revive, Reuse……. Πηγή έμπνευσης και κοινό σημείο αναφοράς για τα ρούχα, 
τα κοσμήματα και τα αντικείμενα, αποτέλεσαν τα εκθέματα του 
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Αρχαιολογικού Μουσείου Βόλου, τα αγγεία που βρέθηκαν στους χώρους των 
αρχαίων οικισμών Διμηνίου, Σέσκλου και τα σύγχρονα παραδοσιακά 
εργόχειρα, (οι χειροποίητες δημιουργίες μαμάδων και γιαγιάδων), που 
παραπέμπουν στα μοτίβα της Γεωμετρικής εποχής. Οι σπουδαστές και οι 
απόφοιτοι που εργάστηκαν πάνω στο θέμα, μελέτησαν τα ευρήματα που 
εκτίθενται στο μουσείο και με διάφορες τεχνικές προσάρμοσαν στοιχεία τους 
στα έργα τους 

 Συμμετοχή σπουδαστών σε έκθεση φωτογραφίας  
 

 

 

 

 

 

 

 

Τον Σεπτέμβριο φιλοξενήθηκε στο Βόλο, στο Πολιτιστικό Κέντρο της Νέας Ιωνίας, 
η έκθεση φωτογραφίας με τίτλο: «Ο κόσμος που μας περιβάλλει… Η ομορφιά 
και η φθορά του» στην οποία φιλοξενήθηκαν δέκα φωτογραφίες σπουδαστών 
του Δημοτικού ΙΕΚ Βόλου, Η συγκεκριμένη έκθεση αποτέλεσε μία κοινή δράση του 
Δικτύου Πράσινων Πόλεων που αναπτύσσεται μεταξύ των πόλεων –μελών, με 
στόχο την ανάδειξη της ομορφιάς του περιβάλλοντος κάθε τόπου, αλλά και την 
ευαισθητοποίηση γύρω από το θέμα της καταστροφής του. Οι σπουδαστές του 
τμήματος φωτογραφίας που πήραν μέρος ήταν οι:  Αναγνώστου Πέννυ, Βολιώτη 
Στεφανία, Καρασμάνογλου Ελένη, Καττή Έλενα, Λεβέντης Ευθύμιος, Τσέργα 
Μπέτυ, Τσιγάρας Στέφανος. 

 

 ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΤΟΥ Ι.Ι.Ε.Κ. ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ ΤΗΣ ΚΕΚΠΑ –
ΔΙΕΚ ΣΤΗΝ ΕΚΘΕΣΗ BIKEART EXHIBITION / VOLOS / 2016 
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H  έκθεση BIKEART αποτελεί θεσμό τα τελευταία χρόνια, αλλά για πρώτη φορά 
μεταφέρεται εκτός Αθήνας ή Θεσσαλονίκης, και συγκεκριμένα στην πόλη του 
Βόλου. Αποτελεί μία από τις δράσεις της ομάδας των διοργανωτών  για την 
προώθηση της χρήσης του ποδηλάτου και της  στήριξης  προγραμμάτων  για 
τοιχογραφίες σε κτίρια των πόλεων. Στην έκθεση πήραν μέρος δεκάδες 
καλλιτέχνες, εικονογράφοι, γραφίστες και street artists,  από όλη την χώρα και το 
εξωτερικό, με δημιουργίες υψηλού καλλιτεχνικού επιπέδου.Μετά από πρόσκληση 
των διοργανωτών, στην φετινή έκθεση που εγκαινιάστηκε την Παρασκευή  13 
Μαΐου  συμμετείχαν και 6 σπουδαστές του ΙΙΕΚ Δήμου Βόλου στο τμήμα της 
έκθεσης  Poster Bikeart με θεματική το ποδήλατο. Όλοι  οι σπουδαστές της 
ειδικότητας Γραφιστικής Εντύπου και Ηλεκτρονικών Μέσων σχεδίασαν τις 
προτάσεις τους στην ίδια θεματική, σαν άσκηση του Β εξαμήνου υπό την 
καθοδήγηση των εκπαιδευτών τους, Α. Πασιούδη και Δ. Γκρίνια ενώ οι αφίσες των 
: Β. Σελανίκη, Γ. Γιάνναρου , Β. Γαργαρέτα, Ι. Κουσετζή, Δ. Πίσσαρη και V. Sinanaj, 
παρουσιάζονται στο νέο Εκθεσιακό Χώρο του Γηροκομείου στη Παραλία. 

 
 Εκπαιδευτικές Επισκέψεις  

 
 Επίσκεψη Eιδικοτήτων του Ι.Ι.Ε.Κ. Δήμου Βόλου στην έκθεση Philoxenia-

Hotelia-Polis 2015 
 Εκπαιδευτική επίσκεψη σπουδαστών και εκπαιδευτών του ΙΙΕΚ του Δήμου 

Βόλου, στη HO.RE.CA Τα τμήματα «Τεχνικός Τουριστικών  Μονάδων & 
Επιχειρήσεων Φιλοξενίας», «Τεχνικός Μαγειρικής τέχνης - Αρχιμάγειρας (chef)», 
«Τεχνικός εσωτερικής Διακόσμησης και σχεδίασης Αντικειμένων»,  επισκέφθηκαν 
τη HO.RE.CA, μια από τις κορυφαίες εκθέσεις του τουριστικού κλάδου στην 
Ελλάδα, η οποία αποτελεί πόλο έλξης για δεκάδες εκθέτες και επιχειρηματίες 
εθνικής εμβέλειας. Οι σπουδαστές είχαν την ευκαιρία να  ενημερωθούν μέσα από 
την παρουσίαση Ξενοδοχειακών Επιχειρήσεων, Τουριστικών Φορέων, Εθνικών – 
Περιφερειακών –Δημοτικών Οργανισμών Τουρισμού, Επαγγελματικών Ενώσεων, 
Συνεταιρισμών και παραγωγών τοπικών - παραδοσιακών προϊόντων, για τα νέα 
προϊόντα και τις υπηρεσίες στο χώρο του τουρισμού και του επισιτισμού. Η ΚΕΚΠΑ 
–ΔΙΕΚ υποστηρίζει και παροτρύνει  τέτοιου είδους εκπαιδευτικές δράσεις που 
σκοπό έχουν τη βελτίωση του επιπέδου σπουδών και την αρτιότερη κατάρτιση 
των σπουδαστών του Δημοτικού ΙΙΕΚ 
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 ΤΟ Ι.Ι.Ε.Κ. ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ ΤΗΝ ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
‘ΕΛΛΗΝΩΝ ΚΟΣΜΗΜΑ‘ 

To τμήμα Κοσμήματος του Ι.Ι.Ε.Κ Δήμου Βόλου, επισκέφθηκε στο εκθεσιακό 
κέντρο METROPOLITAN EXPO,  στις 26 Φεβρουαρίου 2016, την έκθεση «ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΚΟΣΜΗΜΑ 2016» η οποία είναι η μεγαλύτερη διεθνής έκθεση κοσμήματος στην 
Ελλάδα.. Η έκθεση αποτελεί τη σημαντικότερη ετήσια συνάντηση των 
επαγγελματιών του κλάδου για την τουριστική περίοδο 
Άνοιξη/Καλοκαίρι. Φιλοξενεί κατασκευαστές, εργαστήρια, σχεδιαστές, εισαγωγείς 
& αντιπροσώπους κοσμημάτων & ωρολογίων και απευθύνεται σε επαγγελματίες 
που θέλουν να ενημερωθούν για τις νέες τάσεις, να ανανεώσουν τις επαφές τους 
και να αναπτύξουν συνεργασίες με εταιρίες από την Ελλάδα και το Εξωτερικό. 
Στην ίδια δράση το τμήμα επισκέφθηκε την έκθεση, με τίτλο «THE SHELTERING 
SKY» - «Στο Καταφύγιο του Ουρανού», σε συνεργασία με την πλατφόρμα A JEWEL 
MADE IN GREECE που πραγματοποιήθηκε στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος 
Βενιζέλος» ενώ πριν το  τέλος της δράσης επισκέφθηκαν  το Μουσείο Κοσμήματος 
Ηλία Λαλαούνη και  γνώρισαν από κοντά τις δημιουργίες του μεγάλου Έλληνα 
αργυροχρυσοχόου, ενώ σε παράλληλη έκθεση που φιλοξενούνταν στο Μουσείο, 
με τον τίτλο ‘Νέα Εδάφη’, ‘γνώρισαν’, την δουλειά 50 νέων βραβευμένων 
δημιουργών του εικαστικού κοσμήματος. 

 

 

 

 

 

 

 Η ειδικότητα της Διακόσμησης πραγματοποίησε Εκπαιδευτική εκδρομή 
στην Αθήνα στην Breeder gallery 

Οι σπουδαστές του τμήματος της Διακόσμησης είχαν την ευκαιρία να 
επισκεφθούν την Breeder gallery στην περιοχή του μεταξουργείου όπου 
φιλοξενήθηκε το έργο του εικαστικού BLIND ADAM με τίτλο Holy Glory. Σύμφωνα 
με τις αφηγήσεις των σπουδαστών και των εκπαιδευτών τους δόθηκε η 
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δυνατότητα  να μελετήσουν πέρα από τα ακραία εντυπωσιακά και μονόχρωμα 
έργα του καλλιτέχνη,  το ίδιο το κτίριο εσωτερικά κι εξωτερικά και την 
εντυπωσιακή ανακαίνισή του. 

 Εκπαιδευτικές Δράσεις 
 
 Συμμετοχή σε σεμινάριο Γουνοποιών 
 
 
 
 

 

 

Σπουδαστές και εκπαιδευτές της ειδικότητας του Ενδύματος, παρακολούθησαν 
στη Θεσσαλονίκη, ενημερωτικό σεμινάριο του Συνδέσμου Ελλήνων Γουνοποιών 
και της NAFA (Northern American Fur Auction). Τo σεμινάριο πραγματοποιήθηκε 
για την ενημέρωση των σπουδαστών που  ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στον 
διεθνή διαγωνισμό ‘Fur Excellence’ που έχει προκυριχθεί ήδη από τους 
διοργανωτές με θέμα έμπνευσης το έργο ενός από τους καλλιτέχνες που ίδρυσαν 
στα τέλη του ’40 την ομάδα Τέχνης ‘Αρμός’, ( Γ. Μόραλης, Ν. Χατζηκυριάκος – 
Γκίκας,  Γ. Τσαρούχης, Ν. Νικολάου, Ν. Εγγονόπουλος και  Π. Τέτσης). Οι κύριοι,  Β. 
Καρδάσης (καθηγητής στο Royal College of  Art του Λονδίνου) και Β. Πούλιος 
(διευθυντικό στέλεχος της NAFA) καθώς και η κ. Α. Ζούρλα (εκπρόσωπος του ΣΕΓ), 
μετέφεραν γνώση και εμπειρία στους συμμετέχοντες του σεμιναρίου, για την όσο 
καλύτερη απόδοση των ιδεών τους.  

 Συμμετοχή του ΙΙΕΚ σε Πανθεσσαλικό Διαγωνισμό Καλλιστείων 

 

 

 

 

 

Το ΙΙΕΚ του Δήμου Βόλου με σκοπό  την ενίσχυση των γνώσεων και των εμπειριών 
σε πραγματικούς χώρους εργασίας των σπουδαστών του, συμμετείχε με την  
ειδικότητα  του Ενδύματος στον Πανθεσσαλικό διαγωνισμό ομορφιάς Miss 
Thessaly & Miss Teen Thessaly. Οι σπουδαστές έδρασαν  ως Dressers και τους 
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δόθηκε έτσι η δυνατότητα στους  να μελετήσουν από κοντά τη διαδικασία 
προετοιμασίας των 12 φιναλίστ.   
 
 

 Ετήσιες Εκδηλώσεις του ΙΙΕΚ  

 

 

 

 

 

 

 Κοπή Πίτας του ΙΙΕΚ  

Το Δημοτικό ΙΙΕΚ έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα του, παρουσία των σπουδαστών, 
των εκπαιδευτών, του προσωπικού καθώς και μελών του Δ.Σ. της ΚΕΚΠΑ – ΔΙΕΚ. Την  
πίτα παρασκεύασαν οι σπουδαστές της ειδικότητας Μαγειρικής Τέχνης με την 
καθοδήγηση των εκπαιδευτών τους. Η πίτα περιείχε φλουρί για τα τμήματα των 
ειδικοτήτων και για τους καθηγητές .Το Τυχερό φλουρί  κέρδισε το τμήμα του 
Ενδύματος ενώ από τους εκπαιδευτές τυχερός ήταν ο Ν. Μηνετόπουλος του 
τμήματος Μαγειρικής. 

 

 

 

 

 

 Ετήσια έκθεση σπουδαστικών εργασιών του Ι.Ι.Ε.Κ. , της ΚΕΚΠΑ – ΔΙΕΚ 
Δήμου Βόλου, 2016 

Τον Ιούνιο πραγματοποιήθηκε η ετήσια έκθεση σπουδαστικών εργων του ΙΙΕΚ 
Οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να δουν τις ενδιαφέρουσες προτάσεις των 
σπουδαστών του Ι.Ι.Ε.Κ για  δημιουργία  κοσμημάτων, που με τη συμμετοχή 
τους σε Πανευρωπαϊκούς διαγωνισμούς απέσπασαν βραβεία,  τη δημιουργία 
ενδυμάτων και κοστουμιών που προέκυψαν από τη συνεργασία με άλλες 
δομές του Δήμου Βόλου καθώς και άλλους φορείς της περιοχής μας, 
προτάσεις ανάπλασης των χώρων της πόλης μας καθώς και αποτύπωσης της 



 11 

ζωής μας  σε πρωτότυπες φωτογραφίες,  προώθησης προϊόντων και 
υπηρεσιών μέσα από ενδιαφέροντα sites, αποκατάστασης αντικειμένων της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς από πέτρα , γυαλί, ξύλο, κεραμικό , προτάσεις 
βελτίωσης για την καλύτερη εξυπηρέτηση των φιλοξενούμενων στους χώρους 
εστίασης και τουριστικών καταλυμάτων. 

 

 Διακρίσεις – Βραβεύσεις  

 

 

 

 

 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΙΛΟΤΕΧΝΗΣΗΣ ΣΧΕΔΙΟΥ 
ΚΟΣΜΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ KOSMIMA  

Την Κυριακή 1  Νοεμβρίου στις εγκαταστάσεις της Helexpo στη Θεσσαλονίκη  
πραγματοποιήθηκε η βράβευση  των διακριθέντων που συμμετείχαν στον 26ο 
Πανελλήνιο Διαγωνισμό Φιλοτέχνησης Σχεδίου Κοσμήματος. Τον διαγωνισμό  που 
είχε σαν θέμα τα «Νομίσματα στην ελληνική ιστορία» οργάνωσαν οι υπεύθυνοι 
στο πλαίσιο της   30ης  KOSMIMA, της μεγαλύτερης κλαδικής έκθεσης  
Αργυροχρυσοχοίας  που γίνεται στην Ελλάδα. Μεταξύ των βραβευθέντων ήταν 
και η σπουδάστρια της ειδικότητας του Κοσμήματος, του Ι.Ι.Ε.Κ. Δήμου Βόλου  
Δεληγιάννη  Γεωργία. Η κ. Δεληγιάννη απέσπασε θετικότατα σχόλια για το 
κόσμημα που δημιούργησε, ένα βραχιόλι με προσαρτημένο δαχτυλίδι 
εμπνευσμένο από  αρχαίο Ελληνικό νόμισμα που αναπαριστούσε έναν φοίνικα. 

 1ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ SANDWICH    

 

 

 

 

 

 

Στον διαγωνισμό μετείχε ο σπουδαστής του τμήματος Μαγειρικής Αθανάσιος 
Ιωάννου ο οποίος αρχικά προκρίθηκε ανάμεσα στους 200 συμμετέχοντες και στην  
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τελική  φάση του  Πανελλήνιου Διαγωνισμού που πραγματοποιήθηκε από την  
εταιρεία Délifrance, στα πλαίσια του 5ου Φεστιβάλ Γαλλικής Γαστρονομίας, 
κατετάγη 5ος. Ο σπουδαστής του Δημοτικού ΙΙΕΚ απέσπασε θετικές κριτικές όχι 
μόνο για τη γεύση αλλά και  για την πρότασή του, η οποία ήταν επηρεασμένη από 
το παραδοσιακό πιάτο του Πηλίου το Σπετζοφάι. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΤΗΣ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ ΕΝΔΥΜΑΤΟΣ ΤΟΥ Ι.Ι..Ε.Κ. στον 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΝΕΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΧΕΔΙΑΣΤΩΝ «FUR EXCELLENCE IN ATHENS» 2016. 

Τον Δεκέμβριο ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση  αξιολόγησης των προτάσεων που 
κατατέθηκαν για το Διαγωνισμό Νέων Ελλήνων Σχεδιαστών, με θέμα  : «Έλληνες 
καλλιτέχνες του 20ου αιώνα», που διοργάνωσε ο Σύνδεσμος Ελλήνων Γουνοποιών 
(ΣΕΓ)  στo πλαίσιo της Διεθνούς Έκθεσης Γούνας «FUR EXCELLENCE IN ATHENS». 
Κατατέθηκαν 46 σχεδιαστικές προτάσεις από τις οποίες επιλέχθηκαν από 
επιτροπή εμπειρογνωμόνων του δημοπρατηρίου γούνινων δερμάτων της NAFA οι 
δέκα καλύτερες. Στους 10 επιλεγέντες βρίσκονται και οι σπουδάστριες του Ι.Ι.Ε.Κ. 
Δήμου Βόλου, Βλάνδου Κατερίνα, η οποία εμπνεύστηκε από το έργο του Νίκου 
Εγγονόπουλου και  Παναγιωταρά Ανδρομάχη που την ενέπνευσε ο Χατζηκυριάκος 
Γκίκας.  

 

 Ευρωπαϊκές Δράσεις - Εταιρικές Συνεργασίες  
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 ΕΤΑΙΡΙΚΗ ΣΧΕΣΗ: LEONARDO DA VINCI PARTNERSHIP 

Το ΙΙΕΚ του Δήμου Βόλου μετείχε σε ένα δίκτυο κοινωνικών εταίρων, στο οποίο  
ομάδα στόχου είχε τους σπουδαστές Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης καθώς και άνεργες γυναίκες 50+, ανέργους και εκπροσώπους 
παραγωγής. Αυτή η συμμετοχή  δημιούργησε το πρώτο βήμα  για την ένταξη στο 
Ευρωπαϊκό Σύστημα Πιστωτικών Μονάδων για την Επαγγελματική Εκπαίδευση 
και Κατάρτιση (ECVET). Το έργο ήταν αποτέλεσμα του σεμιναρίου ανάπτυξης 
συνεργασιών με τίτλο «Δημιουργικότητα και Καινοτομίες στη Χειροτεχνία και τις 
Τέχνες» και εγκαθίδρυσε μια εταιρική σχέση μεταξύ Ευρωπαϊκών οργανισμών  
μέσα από την παρουσίαση παραδειγμάτων καλών πρακτικών και είχε αντίκτυπο 
στους τοπικούς φορείς και τις επιχειρήσεις για τη δημιουργία νέων ευκαιριών 
απασχόλησης στον κλάδο του κοσμήματος.Στη διάρκεια του προγράμματος 
πραγματοποιήθηκαν 25 κινητικότητες(ταξίδια) σπουδαστών και εκπαιδευτών, 
με στόχο την επιπλέον εκπαίδευσή τους σε νέες τεχνικές της ειδικότητάς τους, 
στην Ισπανία, την Κύπρο, την Φιλανδία και την Τσεχία. 

 Εκδήλωση για το Europass 

Το ΙΙΕΚ του Δήμου Βόλου σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και τον 
ΕΟΠΠΕΠ διοργάνωσε ενημερωτική ημερίδα για το Europass. Η ημερίδα 
απευθυνόταν σε φοιτητές, σπουδαστές, μαθητές και ανέργους και σκοπό είχε την 
ενημέρωσή τους για τη σωστή χρήση του Εγγράφου «Κινητικότητα», τη δημιουργία 
του «Βιογραφικού Σημειώματος» Europass και του «Διαβατηρίου Γλωσσών» και 
κυρίως για το περιεχόμενο και τη χρησιμότητα του πρόσφατα αναμορφωμένου - 
βάσει της προσέγγισης των μαθησιακών αποτελεσμάτων - «Συμπληρώματος 
Πιστοποιητικού», το οποίο αφορά όλες τις διδασκόμενες στα Ι.Ε.Κ. ειδικότητες και 
συμβάλλει αποφασιστικά στη διαφάνεια των προσόντων των διπλωματούχων. 

 Εκπαίδευση εργαζομένων της ΚΕΚΠΑ – ΔΙΕΚ στο πρόγραμμα Compass 

Εργαζόμενοι στο Δημοτικό ΙΙΕΚ επισκέφθηκαν τη Φιλανδία όπου συμμετείχαν στο 
πρόγραμμα COMPASS που εντάσσεται στο ERASMUS + με θέμα τα Ανθρώπινα 
Δικαιώματα Το πρόγραμμα περιελάμβανε συζητήσεις, εργασίες και βιωματικά 
δρώμενα που έδωσαν την ευκαιρία στους συμμετέχοντες να αντιληφθούν την 
έννοια των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αλλά και να προετοιμαστούν κατάλληλα 
ώστε να δουλέψουν πάνω στο θέμα αυτό με ομάδες νέων και παιδιών. 

 Συμμετοχή του ΙΙΕΚ σε νέο ERASMUS +   
 

      Σε Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+ με τίτλο ‘Golden nets’, θα συμμετάσχει το 
τμήμα Κοσμήματος του Ι.Ι.Ε.Κ Δήμου Βόλου για την επόμενη διετία. 
      Στην στρατηγική σύμπραξη για την Εκπαίδευση και Κατάρτιση σπουδαστών και 
εκπαιδευτών συμμετέχουν εκτός από την Ελλάδα, σχολές από την Ιταλία, τη 
Φιλανδία και την Λετονία. Το έργο είναι αποτέλεσμα των μακροχρόνιων 
Ευρωπαϊκών συνεργασιών που έχει αναπτύξει το τμήμα Κοσμήματος, με τη 
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συμμετοχή του στο PLE (Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο Σχολών Αργυροχρυσοχοΐας) και σε 
προηγούμενα Ευρωπαϊκά προγράμματα.    

 

 Κοινωνικές Δράσεις – Συνεργασίες με Κοινωνικούς Φορείς και 
Φορείς Εκπαίδευσης. 

 
 Συμμετοχή του ΙΙΕΚ στην παγκόσμια ημέρα κοινωνικής κουζίνας 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Τη Δευτέρα 7 Δεκεμβρίου 2015, στο πλαίσιο της παγκόσμιας ημέρας κοινωνικής 
κουζίνας: Ο Άλλος Άνθρωπος, οι Εκπαιδευτές των τμημάτων Μαγειρικής τέχνης 
του ΙΙΕΚ Δήμου Βόλου, οι σπουδαστές του ΙΙΕΚ του Δήμου Βόλου μαζί με την 
«Κουζίνα Αλληλεγγύης» Βόλου  μαγείρεψαν και πρόσφεραν γαστρονομικά 
εδέσματα σε όλο τον κόσμο που παρευρέθηκε στην πλατεία Πανεπιστημίου. Ήταν 
μια δράση διαφορετική που είχε σα στόχο την επικοινωνία, την επαφή με τον 
συνάνθρωπο και τη διάδοση της ιδέας της ‘κουζίνας Αλληλεγγύης’, που στην πόλη 
μας έχει ευαισθητοποιήσει πολύ κόσμο.  

 
 Συμμετοχή στις Χριστουγεννιάτικες εκδηλώσεις του Δήμου Βόλου 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Σπουδαστές και σπουδάστριες των ειδικοτήτων Μαγειρικής και Υποδοχής του  
Ι.Ι.Ε.Κ. Δήμου Βόλου πήραν μέρος στις Εκδηλώσεις που οργάνωσε ο Δήμος Βόλου 
για τα Χριστούγεννα .Παρασκεύασαν τα γιορτινά κεράσματα, - μελομακάρονα, 
κουραμπιέδες, τρουφάκια και πολύχρωμα γλειφιτζούρια και απέσπασαν τα 
συγχαρητήρια και τις ευχές των πολιτών που παρευρέθησαν στη γιορτή. 
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 Συμμετοχή του ΙΙΕΚ σε τριήμερο Φεστιβάλ με θέμα το Βιβλίο 

Το ΙΙΕΚ  συμμετείχε στο 1ο τριήμερο φεστιβάλ με αντικείμενο το παιδί, το μαθητή 
και το βιβλίο’ που διοργανώθηκε από την Ένωση Συλλόγων Γονέων και 
Κηδεμόνων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Βόλου. 
Το τμήμα Μαγειρικής ανέλαβε τον μπουφέ της εκδήλωσης ενώ το τμήμα 
Φωτογραφίας την φωτογραφική κάλυψη.  
 

 Κατασκευή Κοστουμιών για παιδική θεατρική παράσταση  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας του ΙΙΕΚ με Δημοτικά Σχολεία της περιοχής 
σπουδαστές της ειδικότητας Ενδύματος έφτιαξαν τα κοστούμια της παράστασης 
«Σάρα η Σαρανταποδαρούσα με τα 39 πόδια», της θεατρικής ομάδας 
Θρυαλλίδα.....  

 Συμμετοχή σε υλοποίηση Ευρωπαϊκού Προγράμματος «Teachers for 
Europe»,   

Σε συνεργασία με το 32ο Δημοτικό Σχολείο Βόλου και στo πλαίσιo του 
ευρωπαϊκού προγράμματος «Teachers for Europe»,  σπουδαστές του τμήματος 
ενδύματος Χασάν Αλιζαντέ, Κλειώ Χρηστίδη και Σοφία Βετούλη, κατασκεύασαν 
με τις οδηγίες της εκπαιδεύτριας Βάιας Κρομμύδα 2 κούκλες, ύψους 1 μέτρου, 
τις γνωστές μασκότ των Ολυμπιακών αγώνων, Φοίβο και Αθηνά, τμήματος τις 
οποίες παρέλαβαν οι μαθητές του σχολείου έπειτα από επίσκεψή τους στο 
χώρο του ΙΙΕΚ.  

 

http://www.bookia.gr/sendy/l/q9aoDSayH0j5BotCMeY48Q/1M87mvwzQLHstHVOmYlpPg/BbjWz763xX0HO52OOhvHQRUQ
http://www.bookia.gr/sendy/l/q9aoDSayH0j5BotCMeY48Q/1M87mvwzQLHstHVOmYlpPg/BbjWz763xX0HO52OOhvHQRUQ
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 Συνεργασία του Κέντρου Ρομά και του ΙΙΕΚ ΔΗΜΟΥ ΒΟΛΟΥ. για τις 

γυναίκες Ρομά 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Τον  Μάρτιο στο Κέντρο Στήριξης Ρομά Αλιβερίου ξεκίνησε η συνεργασία γυναικών 
Ρομά με σπουδάστριες του τμήματος ενδύματος του Ι.Ι.Ε.Κ της ΚΕΚΠΑ-ΔΙΕΚ του 
Δήμου Βόλου .Στο πλαίσιο της προσπάθειας ενδυνάμωσης και ένταξης των 
γυναικών στην απασχόληση, σπουδάστριες του τμήματος ενδύματος με την 
εκπαιδεύτριά τους έδειξαν στις γυναίκες Ρομά  τεχνικές ραψίματος. Γυναίκες Ρομά 
και μη Ρομά σχεδίασαν, έκοψαν, έραψαν και συνέθεσαν κομμάτια υφάσματος 
δημιουργώντας τον κορμό ενός δέντρου, του δέντρου της ζωής , διανθίζοντάς το με 
αφηγήσεις της καθημερινότητας τους. Στη συνέχεια οι γυναίκες Ρομά επισκέφθηκαν 
το χώρο του ΙΙΕΚ και συνέχισαν την κατασκευή του δέντρου της ζωής, το οποίο 
παρουσιάστηκε στην τελική έκθεση του ΙΙΕΚ τον Ιούνιο. 

 

 Παρουσιάσεις εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε μαθητές 
Λυκείου 

Κατά την περίοδο 2015-2016 παρουσιάστηκαν σε μαθητές Λυκείων της ευρύτερης 
περιοχής προγράμματα με τις εξής θεματικές ενότητες: 

o Η Μεσογειακή Διατροφή – Βιωματικό Εργαστήριο 
o Τι επάγγελμα να διαλέξω – Γνωριμία με τις εφαρμοσμένες Τέχνες 
o Υγιεινή και Ασφάλεια τροφίμων 

 Ελεύθερα Σεμινάρια  

Κατά την περίοδο 2015-2016 υλοποιήθηκαν τα εξής ελεύθερα σεμινάρια για τους 
δημότες και τους σπουδαστές: 

o Κοπτική Ραπτική ( εφαρμογές πατρόν ραπτικής και τεχνικών 
μεταποίησης ρούχων) 

o Κόσμημα ( τεχνικές κατασκευής κοσμήματος & faux bijoux 
o Κεραμική  



 17 

o Οινολογία (ερασιτεχνική παραγωγική διαδικασία) 
o Μελισσοκομία και Μελιού (παραγωγή και τυποποίηση) 
o Σχεδιασμός με πρόγραμμα AutoCAD 
o Μεθοδολογία της  Έρευνας και Στατιστική Ανάλυση με χρήση 

SPSS 

Τα σεμινάρια είναι δίμηνης διάρκειας και  υλοποιούνται από τους εκπαιδευτές του 
ΙΙΕΚ του Δήμου Βόλου. 

 Επίλογος 

Το Ι.Ι.Ε.Κ. του Δήμου Βόλου φιλοδοξεί να καλύψει τις προσδοκίες των νέων και όχι 

μόνο , που θέλουν να σπουδάσουν σε ειδικότητες με υπάρχουσα ζήτηση χωρίς να 

απομακρυνθούν από τον τόπο τους, αποκτώντας παράλληλα όλα τα εφόδια για να 

εξασφαλίσουν εργασία ακόμη και κατά τη διάρκεια των σπουδών τους μέσα από 

την πρακτική άσκηση, που από φέτος έχουν τη δυνατότητα να την πραγματοποιούν 

μετά το Β΄ εξάμηνο σπουδών. 

Στόχος μας είναι η ενίσχυση του επιπέδου σπουδών με επιπλέον εξειδικευμένα 

σεμινάρια στην Ελλάδα και το Εξωτερικό και μέσα από το γραφείο Διασύνδεσης και 

Εργασίας   η ένταξη των σπουδαστών σε θέσεις απασχόλησης καλύπτοντας τις 

καταγεγραμμένες ανάγκες του δικτύου των συνεργαζόμενων επιχειρήσεων.  

 

 

 

 

 

 


